

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Νίκος Κωνσταντάρας

Το πολύτιμο μάθημα του Τραμπ

ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Οι ακροάσεις της επιτροπής της Βουλής των Αντιπροσώπων που διερευνά τα γεγονότα που οδήγησαν στην εξέγερση της 6ης Ιανουαρίου 2021 αναδεικνύουν την προσπάθεια του Ντόναλντ Τραμπ να ανατρέψει την εκλογική νίκη του Τζο Μπάιντεν και πως το μεγάλο ψέμα περί «κλεμμένης εκλογής» συνεχίζει να δηλητηριάζει την πολιτική σκηνή της χώρας. Η εξέταση των γεγονότων είναι χρήσιμη όχι μόνο για να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι και για να θωρακιστούν οι δημοκρατικοί θεσμοί, αλλά για να βλέπουμε και εμείς σε άλλες χώρες το μέγεθος της απειλής του τραμπισμού.

Η αμερικανική δημοκρατία αντιστάθηκε στον Τραμπ και η χώρα έχει την ευκαιρία να επανέλθει στην κανονικότητα. Όμως, οι ακροάσεις με πρωταγωνιστές της αποτυχημένης ανατροπής που επιχειρήσε ο Τραμπ δείχνουν ότι αυτή ήταν πιο σοβαρή και συντονισμένη απ' ό,τι φαινόταν αρχικώς. Και είναι φανερό ότι η απειλή δεν έχει εκλείψει, λόγω της επιρροής που ο Τραμπ ασκεί στο Ρεπουμπλικανικό Κόμμα. Προχθεσινή δημοσκοπήση του Πανεπιστημίου Quinnipiac βρήκε ότι ενώ έξι στους δέκα Αμερικανούς πιστεύουν ότι ο Τραμπ φέρει «πολλή» ή «αρκετή» ευθύνη για τα γεγονότα της 6ης Ιανουαρίου, επτά στους δέκα Ρεπουμπλικανούς πιστεύουν το αντίθετο. Ενόψει εκλογών για το Κογκρέσο τον ερχόμενο Νοέμβριο, αυτό δείχνει τον κίνδυνο να εκλεγούν ακόμη περισσότεροι οπαδοί του Τραμπ. Ίσως και ο ίδιος να καταφέρει να επανέλθει στην προεδρία το 2024. Οι πέντε (έως χτες) ακροάσεις της επιτροπής έδειξαν ότι παρότι κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης, αλλά και μέλη της οικογένειάς του, δεν ασπάσθηκαν τα περιθωριωμένα της διαδικασίας, ο Τραμπ



μπόρεσε με λίγους φανατικούς συμβούλους να ξεσηκώσει τα πλήθη, να προκαλέσει κύμα απειλών εναντίον ανθρώπων που υπηρετούσαν την εκλογική διαδικασία, από μέλη τοπικών εκλογικών επιτροπών έως τον ίδιο τον αντιπρόεδρό του. Αυτή την τακτική συνεχίζουν ο τέως πρόεδρος και οι οπαδοί του, από μέλη του Κογκρέσου έως πολίτες που βλέπουν τον κόσμο όπως αυτοί θέλουν

και απειλούν όποιον θεωρούν εμπόδιο στα σχέδια του Τραμπ.

Καθώς εμείς εισερχόμαστε σε προεκλογική περίοδο εν μέσω πολλών κινδύνων, ας αναλογιστούμε –κόμματα και πολίτες– την ευθύνη μας όταν ανταλλάσσουμε ύβρεις και υπερβολές. Η επιπολαιότητα μπορεί να υπηρετεί το κομματικό συμφέρον, όμως ο δικασμός έχει εθνικό κόστος.

DOCUMENTO Η Ντάμα

Χρωστάει. Και λοιπόν; Όταν θα γίνει 107 ετών θα αποπληρώσει τις οφειλές του

Δεν είναι αστειό; Να χρωστά η Νέα Δημοκρατία 381 εκατ. ευρώ, τα οποία δεν θα αποπληρωθούν ποτέ και την ίδια στιγμή να χρωστούν οι υπουργοί της κυβέρνησης άλλα 12,7 εκατ. ευρώ και ο πρόεδρος του κόμματος και φυσικά πρωθυπουργός άλλα 1,3 εκατ. ευρώ; Ολιστικός δανεισμός όχι αστεία...

*** Το ζεύγος Μπτοστάκη χρωστούσε 1.320.354,74 ευρώ και πλέον χρωστάει, σύμφωνα πάντα με το Πόθεν Έσχες που αναρτήθηκε στη Βουλή, 1.295.928,89 ευρώ. Δηλαδή μέσα σε διάστημα ενός έτους, μείωσε το οφειλόμενο ποσό κατά 24.425,85 ευρώ. Αν κάνει το ίδιο και τα επόμενα χρόνια, τα δάνεια θα εξοφληθούν τελείως σε 53 ακριβώς χρόνια από σήμερα, όταν δηλαδή ο Κυριάκος θα είναι 107 ετών και η Μαρέβα 108 ετών.

*** Εσείς αν πάτε στην τράπεζα και ζητήσετε ένα δάνειο και τους πείτε ότι θα το αποπληρώσετε όταν θα οβήσετε τα κεράκια της 107ης τούρτας, θα σας το δώσουν πιστεύετε; Αυτά για να καταλάβετε πώς αντιμετωπίζουν οι τράπεζες αυτούς και πώς εσάς...

*** Χαμός στα Πόθεν Έσχες των βουλευτών της

Νέας Δημοκρατίας. Μετοχές, επιχειρήσεις, έσοδα από ακίνητα, τραπεζικοί λογαριασμοί, διαμερίσματα, θέσεις parking, χωράφια, αυτοκίνητα, φορτηγά. Μόνο αεροπλάνο ή ελικόπτερο δεν είδα, που βέβαια αν το είχε κάποιος, αυτός θα ήταν ο Κυριάκος. Αλλά στην τελική δεν το χρειάζεται. Από το 2019 ταξιδεύει με το πρωθυπουργικό αεροπλάνο, ενώ νωρίτερα έκανε ταξί το ελικόπτερο του Κυριακού του ΑΝΤ1.

*** Η Κεραμέως για παράδειγμα έχει, μαζί με τον σύζυγό της μετοχές αξίας 527.931,89 ευρώ, έχει 1.457.961,55 ευρώ στις τράπεζες, 11 ακίνητα, 2 αυτοκίνητα. Τα ίδια και ο Χατζηδάκης. Και ο Βαρβιτσιώτης και πολλοί πολλοί άλλοι. Καταλαβαίνετε γιατί παίζουν τις κουμπάρες με τους έχοντες και τους μεγαλοεπιχειρηματίες; Γιατί είναι κι αυτοί από την ίδια κάστα.

*** Από την άλλη ο Τσίπρας δάλωσε ένα διαμέρισμα στην Κυψέλη, ένα οικόπεδο στη Λούτσα, ένα μικρό αυτοκίνητο και εκείνη την έρμη τη BMW GS 650 κυβικών, που παίζει να είναι η χειρότερη μηχανή στην ιστορία των μηχανών. Πούλα τη ά-

θρωπέ μου, πούλα τη.

Α! Και δεν έχει καμία δανειακή υποχρέωση.

*** Ανίκανοι για το στιδίο. Ο τσαρλατανισμός στα καλύτερα του. Πετώντας και πάλι το μπαλάκι στον πολίτη, η κυβέρνηση και οι ειδικοί μας ενημέρωσαν ότι όποιος θέλει πάει και κάνει την τέταρτη δόση εμβολίου. Στην ανακοίνωση λένε ότι δεν υπάρχουν επαρκή δεδομένα για το όφελος του εμβολίου στους άνω των 60, αλλά εισηγούνται να δίνεται η δυνατότητα εμβολιασμού στους 30-59.

–«Να πάω να κάνω;»

–«Ε και δεν πας».

Αυτή είναι η φάση. Στο καφενείο απέναντι να πάω παίζει να ακούσω πιο επιστημονικές απόψεις από τον μπαρμπα Μήτσο τον υδραυλικό.

*** Καλά στην ΕΡΤ έπαιξαν θέμα για το πώς μπορεί κάποιος να κλέψει βενζίνη από παρκαρισμένο όχημα; Την άλλη εβδομάδα μην απορήσουμε αν δούμε θέμα για το πώς μπορεί κάποιος να κλέψει 1 σακούλα λουκανοπιτάκια από το σούπερ μάρκετ χωρίς να τον πάρουν είδηση.